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Mesazh zanor lidhur me sigurimin shëndetësor  

 

Përshëndetje. Quhem … dhe do të ndaj me ju informacionin zyrtar nga kantoni i Basel-it në 

Zvicër. Ky mesazh zanor lidhet me temën e sigurimit shëndetësor. Unë do t'ju informoj se si 

funksionon sistemi, si mund të kurseni para dhe ku mund të kërkoni ndihmë.  

  

Në Zvicër, çdo individ duhet të ketë sigurimin bazë nga një shoqëri e sigurimit shëndetësor. 

Kjo ju vjen në ndihmë që të paguani shpenzimet e mjekut, mjekimit dhe spitalit. Ju gjithashtu 

mund të keni sigurim shtesë. Kjo e fundit është vullnetare dhe ka kosto shtesë.  

  

Ky mesazh zanor nuk flet për sigurimin shtesë, por vetëm për sigurimin bazë. Ju përfitoni 

sigurimin bazë nga një shoqëri sigurimi shëndetësor. Në Zvicër ka shumë shoqëri të ndryshme 

sigurimi shëndetësor. Ju mund të ndryshoni shoqërinë e sigurimit shëndetësor për vitin e 

ardhshëm deri më 30 nëntor.  

 

Të gjitha shoqëritë e sigurimit shëndetësor ofrojnë saktësisht të njëjtin sigurim bazë. Por 

çmimet mund të ndryshojnë. Përveç sigurimit shëndetësor, ju duhet të kini parasysh edhe dy 

gjëra të tjera. Modelin dhe ekskluzivitetin e zgjedhur. Prandaj është mirë të krahasoni çmimet. 

Çmimet për shoqëritë e sigurimit shëndetësor quhen prime sigurimi. 

  

Çfarë është një model? 

Ka modele të ndryshme sigurimi për sigurimin bazë. Modeli që keni tregon se ku duhet të 

shkoni si fillim nëse jeni të sëmurë. Në varësi të modelit, primi i sigurimit do të jetë pak më i 

lirë. Për shembull, nëse si fillim shkoni gjithmonë te mjeku i familjes. Ose me një model tjetër, 

gjithmonë telefononi fillimisht një specialist. Kështu mund të kurseni para. Ju mund ta 

ndryshoni modelin tuaj çdo vit deri më 30 nëntor me shoqërinë tuaj të sigurimit shëndetësor.  

  

Çfarë është një prim sigurimi? 

Primi i sigurimit është një shumë që ju duhet ta paguani vetë. Përveç shpenzimeve të sigurimit 

shëndetësor, ju paguani edhe këtë shumë. Për çdo policë sigurimi bazë, ju zgjidhni një prim 

sigurimi nga 300 deri në 2500 franga. Për shembull, nëse primi i zbritshëm i sigurimit është 

300 franga, ju duhet të paguani 300 franga në vit nëse shkoni te mjeku. Shoqëria e sigurimit 

shëndetësor paguan për gjithçka që kushton më shumë se 300 franga. Kostot e sigurimit 

shëndetësor, d.m.th. primi i sigurimit, janë më të shtrenjta me një prim të zbritshëm sigurimi 

prej 300 frangash krahasuar me një prim prej 2500 frangash. Megjithatë, për njerëzit me pak 



të ardhura, rekomandohet një prim prej 300 frangash. Kjo nënkupton se rreziku i borxhit nëse 

sëmureni është më i ulët. Ju gjithashtu mund të ndryshoni primin e sigurimit me shoqërinë tuaj 

të sigurimit shëndetësor deri më 30 nëntor.  

 

Çfarë nënkuptohet me prim të zbritshëm sigurimi? 

Për shumë njerëz në Zvicër, primet e sigurimit janë shumë të shtrenjta. Kjo është arsyeja pse 

ka zbritje të primit të sigurimit. Zbritja e primit të sigurimit nënkupton që kantoni ia paguan një 

pjesë të faturës suaj të primit të sigurimit shoqërisë së sigurimit shëndetësor. Në këtë mënyrë, 

ju paguani më pak para. Ndoshta mund të përfitoni edhe një zbritje të primit të sigurimit? Kjo 

varet nga të ardhurat dhe asetet juaja. Për të përfituar zbritje të primit të sigurimit, duhet të 

paraqisni një kërkesë në kanton. Do t'ju dërgoj një link me më shumë informacion në lidhje me 

zbritjen e primit të sigurimit.  

  

Sistemi i sigurimeve shëndetësore në Zvicër është i ndërlikuar. Ekipi i Zyrës së Migrimit GGG/ 

GGG Migration do t'ju ndihmojë nëse keni nevojë për ndihmë. Këshilltarët flasin gjuhë të 

ndryshme. Për të caktuar një takim, mund të telefononi në këtë numër: 061 206 92 22.  

  

Ju uroj gjithë të mirat!  

 

 

- Konsulta me Zyrën e Migrimit GGG/Beratung bei der GGG Migration: Konsulta në 14 gjuhë 

| Zyra e Migrimit GGG (ggg-migration.ch)  

- Zyra për Kontributet Shoqërore në Kantonin e Basel: Zbritja e primit të sigurimit (bs.ch) 

 

https://www.ggg-migration.ch/beratung/
https://www.ggg-migration.ch/beratung/
https://www.asb.bs.ch/Leistungen-des-ASB/Praemienverbilligung.html

